

親愛的沙呂家長：

學校以「聚焦、持續、深化推動自主學習」和「持續孕育正向教育的校園文化」為 2018-2021 年度的三年發展重點，惟因受疫情的影響，本校在過去兩年只可實踐混合學習模式 (Blended Learning)。經審視各關注事項的推展情況後，法團校董會通過把學校三年發展計劃延期一年至 2021-2022 年度，以深化關注項目的推展。

## 1. 自主學習

自主學習方面，本年度除了持續推動過去有效的策略外，更重點強化學與教能量、推動跨課程協作和拓展學生學習經歷。

### 強化學與教能量

老師藉研討和設計優質課堂，讓學生多參與，從做中學，並在學習中加入適當的挑戰。課堂設計兼顧不同學生的學習需要、善用資訊科技促進互動評估。此外，教師通過參與專業社群和計劃，校內和校外均有專業交流，持續學習，與時並進。在學與教配套方面，無論硬件和軟件，均加以提升：課室更換新電腦和陸續安裝電子白板，為學與教提供更優質的設備。以新引入靈活多變的 Canvas 學習管理系統和 Apple Classroom 應用程式，促進學、教、評效能。



### 推動跨課程協作

另類學習課程(DSL)將於下學期六月推行。與此同時，小二至小五將開展跨課程學習主題。小二的主題為「健康飲食」，小三的主題為「動物世界」，小四的主題為「昔日香港生活」，小五的主題為「星空奇遇記」。透過跨科協作，促進學生綜合不同知識和技能的能力，提升學習深度和廣度，讓學生在有趣的主题下更投入學習。各學習主題更設有跨課程閱讀推廣和樂學樂活延伸活動，促進學生自主學習。

### 拓展學生學習經歷

本年度時間表恢復第八節，讓孩子經歷拔尖課程和躍進課程。課堂以外，為擴闊學習界限，特別安排「樂學樂活」活動，配合課程和學習需要，讓學生於下午時段豐富學習經歷。主題包括團契、正向學堂、有效的學習策略和學科延伸活動。閱讀亦是學習的重要一環，老師精心設計「Reading is Thinking」閱讀推廣平台，除了讓學生認識好書，更讓老師和同學交流閱讀心得。由於疫情緩和，學校加強防疫措施，讓學生可以到特別室上課；各班可輪流專享圖書館；小四至小六恢復游泳課。期望在嚴謹的防疫安排下，可盡量減少過去因疫情對課程和學習造成的影響。我們將繼續密切留意疫情發展，靈活調節學與教安排。

## 2. 正向教育

學校按照四項關鍵層次(4 Key Levels) -- 「學習」、「活出」、「教導」和「融入」，於本年度繼續以「全校參與模式」推展正向教育，又將 Responsive Classroom 的策略和成長型思維應用於教學中，建立正向校園的氛圍，塑造學生積極正面的人生觀。

本年度繼續以「人生意義」作為正向教育主題，讓學生透過互相觀察或 VIA 問卷了解自己的性格強項、特質及個性等，並充分運用這些個人特質，透過不同的活動，幫助或關心社會上不同的人，實踐人生意義。此外，本年度會著重建立學生的成就感、投入感、成長型思維、恆毅力和抗逆力，幫助學生在往後實現人生目標。

輔導活動方面，亦與「人生意義」主題互相呼應。本年度設有「強項 LEVEL UP」活動，讓學生認識自己的特性。透過「需要」顯微鏡，讓學生了解身邊的人的需要。另外，亦會透過電影欣賞及圖書分享，讓學生了解惠及他人的具體行為，作為參考，再反思自己可以對其他同學的幫助，濟人利物。同時，以「小小發明家」及「助人相機」活動，作出實際行動去實踐人生意義，從而獲得幸福與健康。

新常態下，我們都需要學習如何適應新環境。願家校攜手同心，鼓勵孩子以正面思維解決困難和面對轉變，培養他們達至全人健康、具備成年階段所需的素養和能夠靈活應對未來的轉變。

在此祝願各位家庭幸福！主愛常伴！

溫衍超校長



# 中秋提燈會

9月21日是中秋佳節，亦是本校一年一度中秋提燈會舉行的日子。本年度除了讓孩子認識中國文化及月餅的由來及演變外，又配合常識(二)天文、科學與科技科，學習有關月球和國家航天發展的知識。更邀請了「糖畫先生」高曉明先生到校表演糖畫技藝，各班學生於互動問答環節表現積極，更有同學獲得糖畫先生親手製作的紀念品。師生們寓學於樂，度過了一個既新鮮又難忘的中秋提燈會。



# 樂學樂活

「全面性」、「獨特性」、「基礎性」、「合作性」和「時代性」是本校一直以來的辦學信念。即使疫情為校園生活帶來不少限制，但我們重視學生學習經歷，全面培育每位孩子的成長。

過往全日制上學，老師會配合學生學習需要，安排講座、參觀活動和多元化活動以擴闊學生學習經歷。因疫情限制，本年度分別為小一至小三及小四至小六學生安排課後延伸活動——「樂學樂活」。



# 暑期自主學習任務

本校致力培育孩子自主學習，並以「聚焦、持續、深化推動自主學習」為學與教關注項目，讓孩子「願意學」和「能夠學」，成為終身自主學習的新一代。

學生作品：



# 活動預告

- 29/10/2021 小五小六升中分享會
- 6/11/2021 親子繪畫壁畫/小六升中模擬面試
- 9/11/2021 我們這一級(二年級)
- 19/11/2021 月偏食天文活動
- 20/11/2021 家長日



# 開學準備工作

為了讓同學在優質的環境下學習，學校在剛過去的暑假進行了多項校園改善工程和防疫工作，為同學在新學年提供最適切的學習環境，項目臚列如下：

## 校園改善工程

校舍室內油漆工程  
重鋪中國廣場地面膠地氈  
更換三樓及四樓壁報板  
維修地下至五樓走廊夾縫位

更換自動感應水龍頭  
翻新課室掛書包架  
更換課室時間表膠板

## 防疫工作

校舍大清洗  
全校冷氣機大清洗  
校舍光燭媒消毒



## 親子賣旗活動

親子賣旗活動於9月11日(星期六)圓滿結束。除了為「香港傷殘青年協會」籌募善款外，亦讓孩子親身參與社會服務，實踐「人生意義」。

